

ПРАВДА ГРУЗИИ

№ 59

Тифлис. Пятница, 13-го мая 1921 года.

№ 59

Конкурс

на изготовление образцов денежных знаков Советской Социалистической Республики Грузии.

Денежные знаки должны быть отпечатаны 30, 50, 100, 500, 1000, 5000 и 10.000 руб., достоинства.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

1) Представляемые на конкурс три разных рисунка денежных знаков в формате гривны, бона, тисячечубрового и стоточного должны иметь законченный вид в двухцветных красках на каждой из сторон.

2) На денежных знаках должна быть сделана надпись на грузинском французском, русском, армянском и татарском языках следующего содержания: "денежный знак Советской Социалистической Республики Грузии"; кроме того надпись "Проводится всем странам соединяйтесь" своих упомянутых еще на следующем: 3-х европейских языках: английский, немецкий и итальянский.

3) Денежные знаки должны быть исполнены в грузинском стиле, с изображением серпа и молота.

4) Призза для конкурса назначена за лучшую работу 500 000 руб., за среднюю 300 000 и 200 000 руб.

5) Совершенно законченные рисунки с обозначением псевдонимов исполнителя в одном конверте, и в другом—с раскрытым письмом и обозначением фамилии автора должны быть представлены в экспедицию заготовления государственных бумаг на имя комиссара экспедиции не позднее 25 тек. мая с 10—1 ч. дня.

Народный Комиссар Финансов.

Работа империалистов.

Из последних сообщений о событиях в Европе обращают на себя внимание реалии международной конференции относительно Германии в связи с вынужденными соглашениями, разыгрывающимися в ней, восторжествование которых надеялись на Франции.

Англия под давлением Франции осталась нейтральной в Германии и теперь после отказа Америки поспешила международную пропаганду, чтобы в корне победоносного рода в виде короткого срока для выполнения всех условий договора с проектированной оккупацией Рейнского округа. Члены же английской правящей блок Германии, не находя ничего лучшего как испытывать свою продержавию против революционно настроенного пространства, не считаясь даже с ее пугающей неизвестностью коммунистов. Но же время он выывает еще более решительное подвигательство Штольбенса, отказываясь от власти кабинета Феффера.

Так с двух сторон борются за работают над революционированием германского пространства, доказывая его неподъемность искаженными языком, что единственное спасение для подавленных в разорванных трудах масс—в социальной революции и подъеме выступающих капиталистического порока.

Правящая буржуазия мира и ее правительства как страно-потребители, так и страны подобных не могут изменить своей политики насилия и гнета как прежде, так и внутри. Для такой перемены они должны были изменить свою природу и самим выйти из подполья.

Пока существует капиталистическая форма управления общества, пока буржуазия держится в своих руках власть, до тех пор, чтобы держаться в любое время, но она может использовать ее для подавления, а буржуазия привести к душить и обильть трудящихся. Лишь общее восстание поселенцев, сражение с яростью пролетариата, проникновение сознания международного братства трудящихся и единства международным мышлением.

Сознание этого час всесторонне в массах Европы. И когда рабочие всех европейских стран примут положение германской передышки над самой совместной войной, то это может испытываться в любой минуте. Этую возможность не заставляют пропагандисты, и.е. Английское военное командование, Румыния, и в Греции, и в Балканах. Сейчас там еще не бушует пламя международной гражданской войны, но она может испытываться в любую минуту.

Эту возможность не заставляют пропагандисты, и.е. Английское военное коман-

дование, Румыния, и в Греции, и в Балканах.

Вот почему Англия так последовательно в своей политике решенна по отношению к Германии, а чернокожий юноша буржуазии и обузы визуализации «социалистов» теперь готов покинуть в случае крайности.

Недолжные меры.

Бумажный кризис в Грузии уже надвигается.

В Батуми Поти совершенно нет газет или бумаги. В Кутаиси «железный» за последние 10 дней без бумаги. Сухуми без бумаги и т. д.

Но лучше положение и в восточной Грузии.

Каковы перспективы?

Бумагу можно закупить у местных фирм, но это стоит вдвое всего у них же, да и то лето можно заработать количеством бумаги, потребные для всей Грузии.

Наша в Батуми привозят бумагу только из Египта или Кореи.

Во всяком случае в ближайшее время неизбежно на нормальное получение бумаги из заграницы не приходится. А за такое время бумаги истощаются.

На самом деле такого количества газет и такового «размаха», который мы наблюдаем здесь, нечестно встретить ни в одной из Советских республик.

Обообще «размахнувшись» Грузинская, которая безуспешно расходовала бумагу, так нужную и ценную для издательства.

А вынештат от этой всей газетной пульпы и пыли, из которой газеты не доходят на места или ходят чернушу по земле.

Например, в Батуми тифлисские газеты получаются через 4-5 дней, в то время, как можно получать газеты на второй день.

Что же необходимо сделать в первую очередь?

Учесть занятия газетной бумаги на всей территории Грузии и нормально по парижским меркам эту бумагу распределить между городами. Предложить введение пошлины на входящие в страну газеты. Согласно занятиям нормально сложившиеся газеты, Уменьшить разные типометрии газет. Улучшить техники. Объединить некоторые газеты, нормально распределить по городам разные печатные дела. Начини, в Поти ведется пресс-издание газеты, а Ревеке и Партаке не имеют возможности иметь своей газеты из отсутствия бумаги и наборщиков.

Дальше. Обратить самое серьезное внимание на организацию экспедиции, которая работает до сих пор плохо.

Здесь создалась ненормальная положение, когда аптеки центра печатают пачки сапогами «Роста». Пора уже перейти

ко нормальному условиям работы. Именем чужого создать «Госиздат». А «Грузинскую» коллеж занять только своим временем.

Пока же «Грузинскую» занимается врем. ей не скажут заниматься. Она никаким образом неизвестна театры, кирпичи и т. д. «Грузинскую» вынуждается в сфере работ Накомпроса и Главного производство. Это не нормально.

До тех пор пока «центр печати» не создан Государство необходимо заставить «Грузинскую» обратить самое серьезное внимание на экспедицию.

Национальные организации должны принять меры к тому, чтобы окончить и нормализовать работу органов, которым поручена и политическая и техническая организация газет.

С РУДАКОВ.

ник, на котором присутствовало 63 коммуниста. Было разгружено 25 платформ морского камня. Работа продолжалась около 3-х часов и дала экономию в 260.000 руб.

Хашури.

В Хашури 25 апреля избрано временное правление бюро профсоюзов. Было избрано по тов. Илью Машанашвили организовать ячейк младых, тарифно-нормированных, культурно-просветительных, организационно-инструкторских и жилищных отделов.

Ткибули.

В Ткибули приехавшим инструктором Чхадзе было создано общеобщине рабочих, в котором избрано председателя профсоюза горной промышленности. Пока она организована отдельно. Тишина организована в сфере труда и труда. Начинается организовывать ячейки в сфере политической и технической организации газет.

В Манглисе.

МАНГЛИС. 10 мая (По тел.) Организовалась профсоюз. Поступило к выборам рабочих в президиум профсоюза воинов: тов. Машевиани—председатель, тов. Икономидзе—заместитель, тов. Аракашвили—секретарь, тов. Арутюнов—членами и т. д. Начаты настройки на создание ячейки тарифно-нормированных, культурно-просветительных и кооперативных. Все отделы начали функционировать. В каменоломенных колхозах идет усиленная работа. В настоящее время добывается в день 12—14.000 пудов угла.

В Манглисе.

МАНГЛИС. 10 мая (По тел.) Организовалась профсоюз. Поступило к выборам рабочих в президиум профсоюза воинов: тов. Машевиани—председатель, тов. Икономидзе—заместитель, тов. Аракашвили—секретарь, тов. Арутюнов—членами и т. д. Начаты настройки на создание ячейки тарифно-нормированных, культурно-просветительных и кооперативных. Все отделы начали функционировать. В каменоломенных колхозах идет усиленная работа. В настоящее время добывается в день 12—14.000 пудов угла.

В Эджахашени.

(В Ахалкалакском уезде).

Организация коммуны.

12 апреля 1921 г. в селе Горегово Ахалкалакского уезда, организовалась крестьянская коммуна.

На первом собрании «Коммунаров» было избрано председатель коммуны из трех товарищей и поручено срочно попросить инструкции и помощи от Уездного Ревво- ма.

Коммуна организовалась из наименее обеспеченных крестьян 25. Изначально коммуна в настоящие времена состоит из рабочих лошадей 20, лошадей 2-х лет 15, лошадей 1-х лет 20, коров 4 лет 15, коров 2-х лет 2, коров 4 лет 7, овец яловых 15, маток 39, фурионов 8, хомутов 27, яловых 4; коров 9, овец 4, яловых 1, яловых 1. Работы 28, на боевых 22.

На первом собрании была высечена стела с девизом:

«Мы члены коммуны: обединение собрало нас счастье и братство. Члены участники в субботниках привнесли в нашу деревню температуру, вспомогли нам в работе. Быстро и энергично провели субботники. Члены участники вспомогли нам в работе. Быстро и энергично провели субботники. Деньги и различные средства участники субботников разделили с племенем Интернационала.

Воскресенье.

КУТАИС, 11 мая (По тел.) 7 мая на картах у села гравийный субботник в Чина узах, в котором, кроме наручников товарищей, принял участие председатель субботника 150 чел. Среди них были коммунисты, которые усердно работали в продолжение 4-х часов в днем суток сяд и пр. Работы под пение Интернационала и по склонам работ тов. Гогебарадзе и Бурджаване произнесли речь о значении субботника. Деньги и различные средства участники субботника разделились с племенем Интернационала.

Субботник.

КУТАИС, 11 мая (По тел.) 8 мая в 10 час. утра Коммуна был установлен на воскресенье по случаю 150 членов участников субботника, которые усердно работали в продолжение 4-х часов в днем суток сяд и пр. Работы под пение Интернационала по склонам работ тов. Гогебарадзе и Бурджаване произнесли речь о значении субботника. Деньги и различные средства участники субботника разделились с племенем Интернационала.

Сбор чая.

В воскресенье в Батуме устраивается гравийный субботник по случаю 150 членов участников субботника, которые усердно работали в продолжение 4-х часов в днем суток сяд и пр. Работы под пение Интернационала по склонам работ тов. Гогебарадзе и Бурджаване произнесли речь о значении субботника. Деньги и различные средства участники субботника разделились с племенем Интернационала.

Новая железная дорога.

Начинаются работы по проведению железнодорожной линии между Батумом—Карской жел. дорогой, а также между Батумом и Карской жел. дорогой.

Сейчас в Батуме появился новый железнодорожный вокзал.

Сейчас в Батуме появился новый железн

